

Adevărul

Cotidian politic și social al județului Arad

ANUL II

Nr. 27

Marti, 23 ianuarie 1990

4 pagini — 50 bani

22 Decembrie 1989 — 22 Ianuarie 1990

Recviem pentru tinerii martiri

In jurul bradului înălțat în inima orașului continuă să ardă luminări pentru martirii Revoluției de la 22 Decembrie 1989. Zeci și sute de luminări sînt aprinse zi și noapte, de o lună încoace, pentru martirii Revoluției, pentru morții Timișoarei și Bucureștiului, pentru morții Aradului, Sibului, Brașovului și ai altor localități care au înfruntat cu demnitate și curaj clanul odioasei dictaturi ceaușiste. Lacrimile nu se pot usca atât de repede de pe obraji arădenilor. Să reamintim și să nu uităm nici o clipă că Aradul s-a numărat, după Timișoara și București, printre primele centre de foc ale Revoluției noastre tinere. La ora cînd dictatorul își rostea, în Piața Patatului din București ultima, furibunda sa cuvîntare, în Arad se desfășura o luptă de „cumpere” cu răsufletele minciunii propagandistice poporul român pe care l-a înrobii, pe care l-a înfometat cu nerușinare și sadism arădenii se aflau pe baricadele Revoluției. Piața Unirii, din fața primăriei, se transformase într-o imprevizionantă masă de oameni de toate vîrștele, dar mai ales foarte mulți tineri, cu toții hotărîți să înfrunte

cu pieptul și lumina conștiinței ajunse la adevăr mășinării represivă pusă în mișcare de odioasa dictatură. Pentru revoluția noastră și-au dat viața 19 tineri arădeni care au căzut în luptă cu bandele teroriste ceaușiste. Sînt morții Aradului, sînt morții Libertății! Pentru ei continuă să ardă zeci și sute de luminări în Piața Unirii. E jertfa acestui oraș românesc de pe frontiera de vest a patriei pentru victoria Libertății, Democrației și Demnității. Acum, omenirea privește spre noi și, la rîndu-ne, privim spre ea, în această lume de azi, a interdependențelor, cînd nici un stat nu se mai poate constitui într-o insulă ruptă de realitatea înconjurătoare. România, prin forța voinței sale de libertate, și-a redobîndit apartenența de drept la civilizația europeană și mondială. Martirii Revoluției și-au asumat libertatea sacrificiului, resimțită ca pe o datorie sacră. Lor ne închinăm, lor le aducem ploasa noastră plecăciune. Drepturile cîștigate prin jertfa lor ne impun maximă responsabilitate. Tinerii au murit cu demnitate și curaj. Sîntem datori de aici înainte să trăim la fel, cu demnitate și curaj.

Energia electrică — problemă cheie a întregii vieți economice și sociale

Problema cheie a funcționării cît de cît normale a vieții sociale dar mai cu seamă a economiei este asigurarea cu energie electrică a tuturor consumatorilor. Iată cîteva precizări în acest sens făcute de inginerul Costel Teleoacă, șeful biroului de furnizare a energiei electrice de la I.R.E.

— O primă mare realizare a Revoluției în domeniul energetic este, cum știm și simțim cu toții, satisfacerea fără întreruperi a consumului casnic, categorie de consum cel mai puternic și dureros afectat de regimul dictatorial ceaușist.

— Cu cît a crescut consumul în acest sector?

— Cu 20—25 la sută, diferențiat pe zile lucrătoare și duminici. La prima vedere s-ar părea că n-a crescut prea mult, dar avînd în vedere specificul local (consum de trei ori mai mare pe locuitor decît media pe țară) creșterea este substanțială — în medie 6 MW, totalul consumului casnic ridicîndu-se la 23 la sută din consumul județului. Subliniez și un alt aspect: cotele de energie electrică au fost majorate substanțial (cu 25 la sută) și la unitățile a căror activitate vizează satisfacerea cerințelor cetățenilor — alimentarea cu apă

și energie termică, spitale și policlinici, comerț, transport local, cinematografe etc.

— De unde această energie suplimentară deoarece știm că dictatura ne-a lăsat un sistem energetic care nu face față consumului?

— Deficitul de energie este compensat, în județul nostru, prin oprirea Combinatului chimic și limitarea consumului la marile consumatori industriali.

— Se încadrează întreprinderile în cotele revizuite?

— Din păcate nu toate. Așa, de exemplu, în zilele lucrătoare, unități ca I.V.A., C.P.L., „Arădeanca”, „Victoria”, „Libertatea” etc. depășesc consumul stabilit cu 18—50 la sută.

— Ce se preconizează pentru asigurarea cu energie electrică a industriei la nivelul necesar?

— Deocamdată apreciez că problema poate fi rezolvată doar prin creșterea importului care va rezolva și creșterea frecvenței în sistemul energetic național, parametru calitativ deosebit de important pentru stabilitatea sistemului și pentru creșterea accentuată a

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

Județul Arad se înfrățește cu departamentul Essonne din Franța

O delegație numeroasă a departamentului din sudul Franței — Essonne, cu capitala în orașul Evry a sosit la Arad în seara zilei de sîmbătă, 20 ianuarie 1990. Duminică dimineața, 21 ianuarie 1990, la sediul Consiliului județean al Frontului Salvării Naționale, delegația franceză condusă de domnul Jean Louis Campredon, vicepreședinte al Consiliului general departamental însărcinat cu comunicațiile, primar al orașului Santry, domni Jean Jaques Boussaingault, primarul orașului Boigneville, consilier gene-

ral al cantonului Milly-la-Foret, Franck Marlin, șeful de cabinet al Consiliului general departamental al cărui președinte este domnul Xavier Dugoin și alții s-au întîlnit cu domnul Valentin Voicilă, președintele Consiliului județean al F.S.N., Ioan Trifa, vicepreședinte al Consiliului județean F.S.N., Marin Felix Costescu, vicepreședinte al Consiliului județean F.S.N., colonel Mihail Cioflică, șeful Inspectoratului județean al poliției și alți membri ai Consiliului județean al F.S.N. La întîlnire au fost prezenți, de

asemenea, și domnul Mihai Radu, primarul județului Arad și Silviu Rațiu, primarul municipiului Arad.

Delegația franceză a adresat Consiliului județean al F.S.N., întregii populații a județului și municipiului Arad, în primul rînd bravului nostru tineret, salutul frățesc al Franței și al locuitorilor departamentului pe care-l reprezintă, menționînd că au adus cu ei însemnate ajutoare materiale și întreg sprijinul lor moral pentru po-

(Cont. în pag. a III-a)



Înainte de plecarea din Evry — domni J. M. Campredon și J. J. Boussaingault, recepționînd frățeștile ajutoare cu atîta generozitate donate de cetățenii departamentului Essonne.

Foto: GERARD HEBERT

Gînduri despre democrație și libertate

Știu, știu foarte bine: cuvîntul „angajare” este demonetizat. L-au demonetizat forțele obscure ale minciunii pe parcursul unor decenii întregi. Și totuși vom folosi acest cuvînt în expresia lui veritabilă, pentru că oricîtă zgură s-a depus în jurul său, miezul i-a rămas nealterat. Iar dacă încercăm să facem acest lucru, dacă încercăm să-l explicăm o facem din sincera dorință, căreia i-am rămas de mult și necondiționat credincioși, de a lupta după puterile noastre pentru victoria democrației, adică a LIBERTĂȚII cea mult iubită și rîvnită de noi toți, de toți oamenii preazbuciumatei noastre lumi.

Deci s-o afirmăm de la bun început, taie și răspicat: fără angajare în democrație,

democrația nu va exista, libertatea va rămîne pe mai departe o himeră, nu va prinde nici cel mai mic contur, nici măcar conturul imperfect, dar absolut necesar, dat fiind

Angajare în democrație

că de milenii și milenii, și așa va fi etern, o omenire întregă o udă cu lacrimi și singe și sudoare. Asta, aceste cuvinte, ne grăbim să adăugăm, nu pot fi însă luate ca scepticism sau, Doamne fereste, pesimism. Pentru că, să fie clar, libertatea unui popor, a unei epoci există, se materializează la un moment

dat în forme distincte, funcționabile, grație oamenilor. Grație acelor oameni care și ei la rîndul lor sînt imperfecti, tinzînd spre perfecțiune, ca libertatea pe care înșiși și-o presfigurează și și-o transpun în viață. În România, în orașele-martir Timișoara și București, în Arad, practic în toată țara, poporul a făcut o revoluție cu vîrsare de singe. A făcut-o de plăcere? Nici pe departe! Oamenii au făcut-o pentru că și-au dorit din toate măduarele ființei, din toată ura și opresiunea lor grea și insuportabilă, strînsă de decenii în ei și în scrisnetul lor de durere, o altă viață. Ori această viață nu

L. CATALIN

(Cont. în pag. a III-a)

Franta, prietena dintotdeauna

I-am știut acolo, într-un colt al Europei și am crezut că nu am mai avut altă țară...

Simbătă seara am asistat, cu toții, la un asemenea gest prietenesc, gest de întruitorare a poporului român...

CRISTINA ALECU

nerii Franței s-au adresat membrilor României „cu o inimă mare-mare care îi iubeste pe români” așa cum a spus, la un moment dat, prezentatorul emisiunii...

Surpriza lui... „Pinocchio”

După ce și-a încheiat aventurile pe scenă, la Teatrul de marionete din Arad, „Pinocchio” a făcut o surpriză plăcută tuturor micilor săi admiratori...

fost aduse în țară de domnul Cristian Caimăcan, fost încadrat la Teatrul de marionete din Arad pînă în anul 1981...

televiziune

10.00 Actualități; 10.15 Telescoală - curs de limba franceză; 11.30 Vatră folclorică; 12.00 Calendarul agricultorului român...

Postul televiziunii române libere Arad va fi prezent azi, 23 ianuarie 1990, cu un program care va începe la ora 15.30.

Anunț

Din partea organizației municipale Arad a Partidului Național Țărănesc Creștin Democrat.

— miercuri, 24 ianuarie 1990 - I.V.A. Arad. — joi, 25 ianuarie 1990 - întrunire cu tineretul. — vineri, 26 ianuarie 1990 - I.M.U.A. Arad.

Delegație culturală arădeană în județul Békés

Ziarul județean din Békés și-a intitulat materialul despre vizita delegației arădene: „Re-nașterea relațiilor dintre județele înfrățite”.

Delegația noastră culturală, condusă de poetul Vasile Dan, și din care făceau parte scriitorul Gheorghe Schwartz, dirijorul filarmonicilor arădene...

mânia, precum și subsemnatul, a fost primită vineri, dimineața, la vama Giula...

După vizitarea liceului românesc „Nicolae Bălcescu”, delegația a început convorbirile cu partea maghiară în sediul Consiliului județean din orașul Békéscsaba.

La convorbiri, care au durat toată ziua - după-amiaza pe secțiuni - partea maghiară a fost reprezentată de dr. Becsei József...

Pe parcursul celor două zile, care s-au dovedit pînă la urmă prea scurte pentru a discuta toate problemele comune...

tate cu dr. Csordás Istvänné, adjunct al secției culturale, Simon Mihály, responsabil cu învățămîntul...

Simbătă dimineața, delegația arădeană s-a întrunit cu reprezentanții Uniunii Democratice a Românilor din Ungaria...

NÓTAROS LAJOS

3 ani = minus 25,6 milioane lei

A trecut o lună de la victoria Revoluției populare care a înlăturat odiosul regim ceaușist, parcurgînd în această etapă consolidarea ei în toate unitățile economice, sociale, culturale prin muncă.

sută, situație care pe parcurs s-a schimbat radical. Astfel, în ultimii 5 ani am produs anual peste 40 de tipuri de vagoane în serii de la 1-850 bucăți...

Dezvăului

condiții capacitatea la 6500 vagoane marfă și 386 vagoane călători.

— Și cît era planul stabilit de forul ierarhic?

— 7350 vagoane marfă și 500 vagoane călători, care era de fapt constant astfel: la vagoane marfă 6000 export (4800 pe relația C.T.S., 1200 pe relația D.C.) și 1350 la intern.

— Da, așa e. Era cam mîricică. Nu aș întreprins nimic pentru a putea primi planul la nivelul real al capacității de producție?

— Cum să nu, am contestat la centrală, minister, dar capacitățile de producție erau fixate prin decrete și...

— Care erau concret consecințele nerealizării planului?

— Pornind de la aceste cifre arbitrare de plan, normal s-au corelat și ceilalți indicatori economici: producția marfă, beneficiul, cheltuielile etc. care nu se realizează nici ei.

MIRCEA DOREL

Cont TVRL Arad

Anunțăm telespectatorii că la B.N.R., Sucursala județului Arad s-a deschis subcontul „Libertatea” nr. 65.51.5.01.62.

Cei care vor să sprijine activitatea postului nostru pot face depuneri bănești în acest cont. Vă mulțumim

Acea picătură de viață...

— În zilele fierbinți ale Revoluției din decembrie 1989 (și nu numai), în localitățile din țară unde bandele de teroriști înarmați au tras fără milă în oameni a fost mare...

logic, are, după cum se știe o valabilitate ilimitată, deoarece, după 21 de zile de la recoltare, singele recoltat în flacoane devine inutilizabil indiferent de condițiile de păstrare.

Interviu

capacitate, a activității de donare și recoltare a singelui pentru a se reface și reimpresăta continuu stocurile.

— Reținem acest „apel-deziderat”, dacă-l putem numi așa...

— Da, și vă mulțumim. Și aceasta cu atât mai mult cu cît se pare că entuziasmul donatorilor și nu numai al lor a scăzut într-un anumit fel.

— Care ar fi motivele? — Unul, ceva mai vechi: procedura fortuită abuzivă la care am fost împinși de către fostul regim dictatorial de a recolta și o „priză de singe” la orice analiză de singe (pentru angajare, școala de so-

feri, control medical periodic etc.). Așa „am fost ajutați” în asigurarea necesarului de singe, în loc să se intervine pentru soluționarea acestei probleme în mod corespunzător umanitar pe plan național.

— Același procedeu total inuman l-am înlăturat odată pentru todeauna! Solicităm încredere în acest sens. Facem apel la donatorii de singe recunoscuți, la întreaga populație sănătoasă...

CONSTANTIN SIMION

„Pămint avem, ne trebuie tractoare”

În Birzăști, un sat cu vreo 300 de suflete, comuna Archis, urma să se facă „învățătură”. „Ni se dăduse termen pînă în primăvară, ne spunea săteanul Ilie Vicar, să predăm pămîntul la colectiv.

vor putea fi cumpărate și de către particulari. De asemenea, particularii vor fi sprijiniți de către stat cu seminte, îngrășăminte, pesticide, fungicide s.a. astfel încît hotărîrea lui Ilie Vicar de a căuta să-și consolideze gospodăria proprie ni se pare firească.

— Dumneata cît pămint ai? — N-am mult, doar 2 hectare și 60 de ari, dar dacă îl lucrăm bine dobîndim cît să trăim, cu toate că pămîntul nostru de deal e slab productiv.

— A fost o vreme, îndată după colectivizare, cînd oamenii au început să părăsească satul. S-au tot dus la oraș pînă la sfîrșitul anilor '70, cînd din alimentare au dispărut alimentele.

— De fapt cum credeți că îl veți face mai productiv? — Cînd omul știe că lucrează pentru el și cînd e sigur că e stăpîn pe rodul muncii lui, atunci va face tot ce-i stă în putință pentru a scoate rod maxim de la pămînt.

— Deci tinerii nu vor mai fi tentați să meargă la oraș? — Convingerea mea este că fiecare tînar se va orienta în viață după cum îi dictează înțelesul. Cred că în zona de deal, unde nu este colectiv, tinerii se vor lega de pămînt și vor rămîne la casa părintească, la avere.

După cite cunoaștem, există preocupări în întreprinderile specializate pentru realizarea unor tractoare universale care

T. ȘTEFAN

La cererea cititorilor:

Membrii Consiliului județean al Frontului Salvării Naționale se prezintă

Cu cele trei portrete pe care le publicăm astăzi, încheiem prezentarea membrilor Consiliului județean al F.S.N. Sperăm că datele biografice pe care interlocutorii noștri vi le-au oferit, să satisfacă — în poliada spațiului tipografic limitat — dorința dumneavoastră de a-l cunoaște pe cel investit să conducă destinele județului în perioada de pînă la alegeri. Totodată, vă informăm că vom continua să dăm curs solicitărilor dumneavoastră publicînd — în zilele următoare — prezentarea membrilor Consiliului municipal al F.S.N.

VASILE DAN, responsabilul comisiei culturale



voluție culturală" (pe care o consideram un prim pas spre prăpastie) am început să-mi dau seama că nu mai există posibilitatea de a fi în același timp și ziarist (la un ziar al partidului) și om onest. Așa că în 1976 m-am reintors la profesia mea. De atunci sint avocat.

Ca și miile de concetățeni am participat din prima zi la demonstrațiile din Arad, împreună cu fiul meu. Sint căsătorit, nevasta mea, Rodica, este asistentă socială, a terminat Facultatea de filosofie, avem doi copii: Adam și Alex.

Date biografice: s-a născut la data de 8 mai 1948 în comuna Chejani, județul Mureș. Este absolvent al Facultăților de filologie (1972, Institutul pedagogic Oradea) și de ziaristică (1985). Este membru al Uniunii Scriitorilor din România din 1981. A publicat șase cărți de poezie între 1977 și 1987, două din ele fiind premiate.

A practicat mai multe profesii: muncitor, profesor de limba și literatura română, corector la ziarul „Flacăra roșie” Arad, metodist cultural, redactor la revista „Vatra” din Tîrgu Mureș, bibliotecar principal la Biblioteca medicală Arad.

Colaborează la principalele reviste de cultură din România. Este membru al Consiliului Frontului de Salvare Națională al județului Arad, șeful comisiei culturale. Nu are de gînd să se înscrie în nici un partid politic. Vede actuala sa situație de șef al comisiei culturale ca pe un interimat conștient asumat, adică de conștiință. E căsătorit cu Ligia Dan, profesoară bibliotecară la Liceul industrial nr. 5 Arad, are două fete de 16 și respectiv 15 ani, eleve ale Liceului „Ioan Slavici”.

GHEORGHE TOKAI, responsabilul comisiei pentru minoritățile naționale



M-am născut la 27 noiembrie 1939, la Cluj. Tot acolo mi-am terminat și studiile. În Arad am ajuns în 1960 unde am lucrat la o mică uzină ca jurisconsult, apoi am fost numit la primăria orașului ca șef al oficiului juridic. În 1968, avînd înclinații spre literatură (publicasem nuvele și articole — păcatele tineretii) am devenit ziarist. A fost o perioadă frumoasă din viața mea, cel puțin la început. După 1972, după ce s-a importat din China „mica re-

de limba engleză la actuala Școală generală nr. 20 Arad. Sint căsătorit cu Liliana Moiescu, soție iubită, și ea profesor de limba engleză și sintem mindri de cele două fiice gemene Ariana și Alciana, eleve în clasa a VIII-a la Liceul industrial nr. 12 Arad.

Din clipa în care am aflat că Revoluția a început și la Arad am ieșit în întîmpinarea demonstrațiilor, trecînd alături de ei prin toate momentele pe care le numesc de-a dreptul miraculoase. Consider că cea mai importantă sarcină care stă în fața învățămintului este înnoirea spirituală și morală, întoarcerea inimilor celor care lucrează la catedră spre copii și, totodată, înțelegerea de către cei mici a respectului pe care ei trebuie să-l acorde acelorora care li iubesc și le vor din toată inima fericirea.

MIRCEA CONTRAS VASILE FILIP

CRISTIAN MOIESCU, responsabilul comisiei pentru știință și învățămînt



Am venit pe această lume în ziua de 9 iulie 1946 în comuna Covășint, județul Arad. Părinților mei, Gheorghina și Vasile Moiescu le datorez întreaga mea recunoștință pentru modul în care m-au făcut să văd această lume. Chiar dacă în anii în care am avut atîta nevoie de un părinte tatăl meu a fost deținut politic, condamnat în anul 1958 la 25 de ani temniță grea, demnitatea și curajul său mă au fost întotdeauna un îndrumar pentru bărbatul care aveam să devin. Același lucru trebuie să-l spun și despre mama care a rămas să crească patru copii minori.

Anii au trecut, absolvînd pe rînd școala generală, apoi o școală profesională (la liceu nefiînd acceptat), mai apoi liceul seral și în cele din urmă Facultatea de filologie (secția engleză — română) la Universitatea din Timișoara, pe care am absolvit-o în anul 1972. De atunci sint profesor

Actualitatea cotidiană

• Continuă depunerile în contul „Libertatea” soldul fiind în prezent de 46.353.998 lei. Printre cei care ne-au vizitat la redacție spre a vînză participarea la această generoasă acțiune se numără și grupul de old-boy al echipei UTA și Strungul care au vîrsat în cont suma de 4.000 lei.

• „Strada” așa se intitulează expoziția de fotografii care se va deschide în ziua de 24 ianuarie a.c., ora 17, la sala „Clio” și care va înfățișa momente semnificative din zilele Revoluției. Prezentarea expoziției va fi făcută de Călin Dan din București și Horia Medeleanu (Arad).

• Cercul cultural „Ioan Russu Șirianu” organizează vineri, 26 ianuarie a.c., ora 16,30, în sala Universității cultural-științifice, o sesiune de comunicări în care juristul Sever Guloș prezintă referatul „Jurisți arădeni în lupta pentru unitate națională”. În continuare un program artistic la care își dau concursul actorul Hanibal Teodorescu, poetul Petru Bortoš și corul Zarandul de sub conducerea prof. Gheorghe Flueraș.

• Iată și programul cinematografelor: DACIA: Cel alb, cel galben, cel negru (S.U.A.). ORELE 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. STUDIO: Succes Charlie, (francez). ORELE 10, 12, 14, 16, 18, 20. MUREȘUL: Miss Iugoslavia (iugoslav). ORELE 10, 12, 14, 16, 18, 20. ARTA: Parada Chaplin (S.U.A.). ORELE 9, 11, 13. Nunta de piatră (românesc). ORELE 16, 18, 20. (cu abonament). PROGRESUL: Te iubesc aprilie (R.D.G.). ORELE 15, 17, 19. SOLIDARITATEA: Dacii (românesc). ORELE 16, 18. GRĂDIȘTE: Jocul coincidentelor (R.D.G.). ORELE 16, 18.

ÎN JUDEȚ:

LIPOVA: Scherezada (URSS — color). INEU: Intunecare (românesc — color). CHIȘINEU CRÎȘ: Iacob (românesc — color). NĂDLAC: Legenda negrului Charlie (S.U.A.). CURTICI: Vlaș Tepeș (românesc — color). SEBIȘ: Situația legendei (S.U.A.). PINȘOȚA: Ecaterina Teodoroiu (românesc — color). SINTANA: Cine ești, călărețule? (URSS). ȘIRIA: Prețul unei vieți. Serille I și II (polonez). VÎNĂGA: Hercule cucerește Atlantida (italian). PEČICA: Moștenire cu buclac (chinez).

Județul Arad se înfrățeste cu departamentul Essonne din Franța



(Urmare din pag. 1)

porul nostru atât de greu încercat, decenii de-a rîndul, de o cruntă tiranie. S-a convenit înfrățirea dintre județul Arad și departamentul Essonne din Franța, stabilîndu-se o listă de priorități urgente în vederea unei satisfacătoare aprovizionări cu bunuri alimentare a locuitorilor și a

unui ajutor în medicamente și aparatură medicală. S-a convenit numirea de urgență a cîte doi reprezentanți de fiecare parte pentru a se li- ne un contact permanent în următoarele zile pentru satisfacerea celor convenite, urmînd ca în viitorul imediat gama legăturilor dintre cele două părți să se lărgească și să se adîncească în toate do-

menile, inclusiv culturale și sportive.

Cu această ocazie domni Valentin Voicini și Jean Louis Campredon au acordat scurte interviuri mijloacelor mass-media prezente.

În continuare, delegația franceză a făcut o vizită în orașul Arad, după care, după-amiaza s-a reîntors în Franța via Belgrad.

Angajare în democrație

(Urmare din pag. 1)

poate fi decît cea a democrației libere. Nu, hotărît, nu putem pretinde nimănui, nici unui cetățean al acestei țări, fie el român, ungur, german, sîrb — toți cetățeni traumatizați sufletește și fizic pînă mai ieri, să devină, să se scape dintr-o dată, de noaptea, ca niște adevărați democrați. Muniții de suferință îndurată au dus la o ură nemărginită care încă se mai revărsa șuvol.

De aceea zic, și o zic cu mare credință, cu mare speranță și cu mare încredere că nîmăi angajarea în democrație, o angajare debarasată de ura viscerală, intempestivă, o angajare totală și activă poate să ne călăuzească

sigur pașii și voința către ceea ce vrem să clădim în țara noastră. Acordul la această angajare, în ultimă instanță o luptă avîrătată cu noi înșine și cu tot ce e în jurul nostru rău și stă în calea democrației, trebuie să și-l dea toată suflarea acestor meleaguri, a acestei țări. Și să mai înțelegem un lucru: dacă unele elite care efectiv își au rolul lor important, foarte important în dialogul democrației, dialogul deci, care trebuie categoric să se nască între toate opiniile, toți oamenii, nu poate fi lăsat doar în grija acestora, după cum nici nu poate fi dus anonim, pe șoptite, la colț de stradă, ori, cum ar zice Eminescu al nostru „la usa cafenelei”.

Energia electrică

(Urmare din pag. 1-a)

productivității muncii la consumatori. Vă informez că începînd de astăzi (ieri, n.n.) primim, insularizat, din sistemul internațional, prin Ungaria, 60 MW, adică aproape jumătate din consumul actual al județului.

— Ce întreprinde I.R.E. pentru a face, noaptea, lumină pe străzile județului?

— Prima etapă: montăm becuri în toate corpurile de iluminat existente. A doua: vom majora numărul lămpilor aflate în orașe cit și în comune și sate.

Nu mai sint restricții la consumul casnic dar avem încă probleme foarte dificile în unitățile industriale. Raportul de energie este foarte costisitor. Aceasta trebuie să ne îndemne să gospodărim foarte bine fiecare kilowatt.

Propuneri

Frontul Salvării Naționale constituit în cadrul Centrului Sanitaro-Antiepidemic al județului Arad, supune atenției Ministerului Sănătății următoarele propuneri, cu speranța înțelegerii și rezolvării lor:

1. Schimbarea denumirii de Centru Sanitar Antiepidemic în Inspectorat Sanitar de Stat.

2. Trecerea viitoarelor Inspectorate Sanitare de Stat în subordonarea directă a organismului de specialitate din Ministerul Sănătății (Inspectoratul Sanitar de Stat Central), ceea ce doborânda personalității juridice și asigurarea administrației proprii.

3. Personalului operativ din Inspectoratele Sanitare de Stat, cu pregătire superioară — facultate, să i se confere statutul de medic inspector sanitar de stat, iar personalului mediu statutul de inspector sa-

nitar de stat.

4. Dotarea viitoarelor Inspectorate Sanitare de Stat cu aparatură modernă de investigație.

5. Schimbarea denumirii de Laborator de Epidemiologie, în Inspectorat Sanitar de Stat teritorial (depinzind de Inspectoratul Sanitar de Stat de la nivelul județului respectiv).

6. În centrele de județ unde funcționează Inspectorate Sanitare de Stat, toți asistenții de igienă ai rețelii de bază vor fi trecuți în efectul acestor inspectorate.

7. Reînființarea Școlilor Tehnice Sanitare postliceale cu durata de școlarizare de 2—3 ani.

8. Schimbarea titlaturii și statutului tuturor cadrelor medii cu pregătire postliceală din officianți de igienă, officianți medicali, laboranți, surori medi-

cale etc. în titlatura și statutul de asistent într-un anume profil.

9. Reintroducerea examenelor de grad principal pentru asistenți.

10. Asigurarea posibilității de creștere a nivelului pregătirii profesionale prin accesul liber la revistele și publicațiile de specialitate străine, precum și participarea la simpozioane, schimburi de experiență, cursuri de specializare în străinătate.

11. În cadrul proiectului noii legi sanitare, la care sîntem siguri că se lucrează, să se țină seama de întărirea autorității actului sanitar; legislația sanitară privind asigurarea condițiilor igienice și măsurilor antiepidemice trebuie să fie dreaptă și fără echivoc (Extras)



ANIVERSĂRI

● Un buchet din 20 fire cele mai frumoase flori, pentru Tanchi Aurel, din Aradul Nou, un călduros „La mulți ani!”, îi dorește mămica. (63637)

PIERDERI

● Pierdut legitimație de serviciu eliberată de I.C.S.A.P. pe numele Cicovski Alexandrina. O declar nulă. (1) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de întreprinderea „Tricoul roșu”, pe numele Bretean Maria. O declar nulă. (63025) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de I.J.G.C.L.A., pe numele Căciulă Petru. O declar nulă. (63026) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de I.C.A., pe numele Damian Maria. O declar nulă. (63056) ● Pierdut carnet membru la cooperativa „Unirea” Aradul Nou, pe numele Struți Florica. Il declar nul. (63057) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de I.I.C. „Liberitatea”, pe numele Purice Sorinel. O declar nulă. (63001) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de C.P.L. Arad, pe numele Filip Ioan. O declar nulă. (63009) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de exploatarea salubritate IJGCL, pe numele Covaci Cornel. O declar nulă. (63010) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de întreprinderea de confecții Arad, pe numele Maxim Marcela. O declar nulă. (63011) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de C.I.Ch. Arad, pe numele Bobotan Vasile. O declar nulă. (63019) ● Pierdut autorizație de ceasornicar cu nr. 60/1981, eliberată de Consiliul popular municipal, pe numele Mandl Andrei. O declar nulă. (63241) ● Pierdut carnet membru 01135013 eliberat de Cooperativa credit „Unirea”, pe numele Dascăl Liana. Il declar nul. (63271) ● Pierdut carnet identitate C.F.R. cu nr. 549746, pe numele Rusandra Gheorghe. Declar nul. (63127)

● Pierdut contract de închiriere I.J.G.C.L., pe numele Slădăriu Aurel. Il declar nul. (63135) ● Pierdut legitimație de serviciu eliberată de Spitalul județean Arad, pe numele Nenadov Paulina. O declar nulă. (63136) ● Pierdut legitimație eliberată de C.I.Ch. Arad, pe numele Zaharia Floare. O declar nulă. (63216) ● Pierdut legitimație de serviciu emisă de „Tricoul roșu”, pe numele Tudur Lena. Declar nulă. (2)

● Pierdut contract de închiriere I.J.G.C.L., pe numele Slădăriu Aurel. Il declar nul. (63135) ● Pierdut legitimație de serviciu eliberată de Spitalul județean Arad, pe numele Nenadov Paulina. O declar nulă. (63136) ● Pierdut legitimație eliberată de C.I.Ch. Arad, pe numele Zaharia Floare. O declar nulă. (63216) ● Pierdut legitimație de serviciu emisă de „Tricoul roșu”, pe numele Tudur Lena. Declar nulă. (2)

● Pierdut contract de închiriere I.J.G.C.L., pe numele Slădăriu Aurel. Il declar nul. (63135) ● Pierdut legitimație de serviciu eliberată de Spitalul județean Arad, pe numele Nenadov Paulina. O declar nulă. (63136) ● Pierdut legitimație eliberată de C.I.Ch. Arad, pe numele Zaharia Floare. O declar nulă. (63216) ● Pierdut legitimație de serviciu emisă de „Tricoul roșu”, pe numele Tudur Lena. Declar nulă. (2)

● Pierdut contract de închiriere I.J.G.C.L., pe numele Slădăriu Aurel. Il declar nul. (63135) ● Pierdut legitimație de serviciu eliberată de Spitalul județean Arad, pe numele Nenadov Paulina. O declar nulă. (63136) ● Pierdut legitimație eliberată de C.I.Ch. Arad, pe numele Zaharia Floare. O declar nulă. (63216) ● Pierdut legitimație de serviciu emisă de „Tricoul roșu”, pe numele Tudur Lena. Declar nulă. (2)

DIVERSE

● Pierdut din remorcă porc gras, rasă „Bazna” pe traseul Sintoma — str. Cocorilor — str. Pădurii. Ofer recompensă, telefon 21332. (63584) ● Pierdut acte în zona UTA, găsitorul este rugat să le depună la poșta pe adresa Borocsik Elisabeta, comuna Turnu nr. 352, județul Arad. (63272) ● Unitatea nr. 32 tăbăcărie cofocărie cooperativa „Pielarul”, anunță pierderea chitanțierului numerotat de la 47651 la 47700, cu file neutilizate de la nr. 47681 până la 47700. Il declară nul. (63217)

● Meditez matematică, telefon 39244. (63238) ● Recompensă de 500 lei pentru acte pierdute pe numele Kutnik Tiberiu, telefon 18321. (63515) ● Profesoară de matematică, titulară în județul Suceava, schimb post în județul Arad, telefon 22785 sau 76819, după ora 20. (63472)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru soț, tată, bunic, frate și cumnat, CHAMBRE IOSIF. Înhumarea va avea loc în data de 24 ianuarie, ora 15, din str. Clujului nr. 68, în cimitirul „Pomenirea”. Familia îndoliată. (63671)

Cu multă durere, anunțăm că a încetat din viață, după o scurtă, dar grea suferință, cel care a fost OACHIȘ PAVEL, diriginte la Oficiul de Difuzarea Presei. Înmormîntarea va avea loc miercuri, 24 ianuarie 1990, ora 13, de la domiciliul defunctului. Familia îndoliată. (2)

Cu inima zdrobită de durere anunț încetarea din viață a scumpului meu soț, Turcin Nicolae, la vîrsta de 63 ani. În mormîntarea are loc în 23 ianuarie, ora 14, de la domiciliu. Nu te voi uita niciodată. Soția Olga. (63618)

A încetat din viață, în vîrstă de 85 de ani, Dragomir Florica. În mormîntarea în 23 ianuarie, ora 15, de la capela cimitirului „Eternitatea”. Familia îndoliată Dragomir Albert și Turnagiu. (63668)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost soție, mamă, soacră, bunică, IONESCU MARIA. În mormîntarea va avea loc marți, 23 ianuarie 1990, ora 14, de la capela cimitirului „Eternitatea”. Familia îndoliată. (63669)

CONDOLEANȚE,

ANUNȚURI DE FAMILIE

Azi, 23 ianuarie se împlinesc un an de cînd moartea fulgerătoare l-a răpit dintre noi, pe scumpul nostru soț, tată și bunic, LELEA TEODOR. Nu te vom uita niciodată. (63545)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a colegului nostru GIURGIU SEVER. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Colectivul cercetare UTA. (63617)

Mulțumim din suflet tuturor celor care au fost alături de noi în cele mai grele clipe din viața noastră. Bunul Dumnezeu să-i binecuvinteze. Familiile Popovici, Diaconu, Nedelea. (63641)

Sincere condoleanțe familiei Vaida în greua încercare la moartea fiicei lor, Mirela. Colegii de la I.I. Lapteului Arad. (63652)

Cu adîncă durere plîngem încetarea din viață, la numai 21 ani, a kolegei noastre Valda Mirela și nemîngiatei familii, sincere condoleanțe. Compartimentul aprovizionare de la I.L. Lapteului Arad. (63652)

Mulțumim rudelor, colegilor, vecinilor, colegilor de facultate a fiului. Însularilor și mai ales colegilor de la Brigada C.M., I.R.E. Arad, I.R.E. Timișoara, care prin condoleanțe și flori au fost alături de noi în clipele grele, pierzînd pe cel care a fost cel mai bun soț și tată, DAN-CĂU MIRCEA. În veci nemîngiați soția și fiul. (63655)

Sîntem alături de tine, RODICA ȘERB, la durerea pricinuită de moartea mamei. Colectivul Policlinicii municipale. (63670)

Un ultim omagiu Mirelei Vaida. Condoleanțe familiei îndoliată. Familia Tuțu.

Îndurerat omagiu și neștearsă amintire dragului nostru Nicola Turcin. Prețuire și gîndurile noastre să-i însoțească odihna veșnică. Familiile ing. Voicu Gheorghe, Radmila și Vesna. (63619)

Componenții echipei de handbal „Vagonul” Arad sînt profund îndurerăți de trecerea prematură în neființă a lui Andronic Gheorghe (Ghiocel) și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliată. (63661)

INTREPRINDEREA PENTRU ACIHIZIȚIONAREA ȘI PREINDUSTRIALIZAREA MATERIILOR PRIME DE ORIGINE ANIMALĂ ARAD

Calea Bodrogului nr. 12 — telefon 17630, interior 30
Anunță unitățile crescătoare de ovine și crescătorii individuali

Întreprinderea de achiziții a produselor de origine animală Arad, prin centrele Arad, Criș, Ineu, Lipova, precum și prin achizitori de pe raza județului și secretarii de la primăriile comunale și orășenești încheie contracte pentru lînă din producția anului 1990; preluarea se face conform STAS 844, iar plata se face conform Decret 158/1988 (pentru unitățile de stat și cooperatiste se preia la randament, iar prețurile sînt cele prevăzute în Decretul nr. 158/1988).

În atenția crescătorilor de viermi de mătase!

I.A.P.M.P.O.A. Arad încheie contract cu toți cei ce vor să crească viermi de mătase, atît unități agricole de stat și cooperatiste, școli, ocoale silvice etc., precum și producători particulari. Încheierea contractelor se face de către centrele noastre din Arad, Ineu, Lipova, Chișineu Criș, precum și de către primăriile comunale.

(15)

INTREPRINDEREA ELECTROCENTRALE ARAD

Calea Armatei Roșii nr. 65—71

Încadrează pentru linie industrială:

— mecanic sau mecanic ajutor autorizat LDE și LDH.
Informații suplimentare la sediul întreprinderii sau telefon 31898.

(38)

INTREPRINDEREA PRODUCȚIE-PRESTARI ARAD

Calea Bodrogului nr. 3

Organizează concurs în data de 1 februarie 1990, ora 10, la sediul întreprinderii pentru ocuparea următoarelor posturi:

- un jurist;
- un economist sau contabil principal;
- un inginer TCM;
- un inginer sau subinginer TCM;
- 2 ingineri în industria ușoară (confecții);
- un inginer prelucrarea lemnului;
- un inginer TCM în proiectare;
- un desenator.

Cererile pentru concurs se vor depune la biroul personal pînă la data de 29 ianuarie 1990. Încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

De asemenea, încadrează urgent:

- un paznic;
- un fochist cazane de joasă presiune.

(33)

DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI ARAD

Încadrează prin concurs:

— director adjunct economic la Direcția sanitară a județului Arad.

Condițiile de concurs sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 (studii superioare economice, 11 ani în funcții economice).

Concursul va avea loc la sediul Direcției sanitare a județului Arad din str. Spitalului nr. 1, la data de 6 februarie 1990, ora 9.

Informații suplimentare la serviciul plan al Direcției sanitare a județului Arad, telefon 36484.

(32)

I.A.D.T.I.C.P. BUCUREȘTI, AUTOBAZA 4 CRAIOVA COLOANA 5 TIMIȘOARA

Încadrează pentru punctul de lucru C.I.Ch. Arad — Vladimirescu următorul personal muncitor:

- conducători auto, categoriile B, C, D, E;
- electricieni auto.

Informații suplimentare la biroul personal din C.I.Ch. Arad.

(21)

ȘCOALA NR. 18 „AVRAM IANCU” ARAD

Str. V. Conta nr. 2 B

Încadrează urgent:

— paznic de noapte.
Informații suplimentare la telefon 4345, între orele 8—16.

(53)

COMPLEXUL BALNEAR AL ȚĂRĂNIMII LIBERE DIN MONEASA, JUDEȚUL ARAD

Oferă întregii țărâni din patria noastră și tuturor oamenilor muncii din România liberă, cazare, masă, tratament și agrement la prețuri convenabile.

Unitatea noastră de tratament balnear oferă o atmosferă ospitalieră și calmă, tratament medical fiind asigurat de medic și personal de specialitate.

Administrația complexului garantează asigurarea căldurii, a unei mese bune cît și a unei curățenii ireproșabile.

Biletele de tratament se pot procura prin unitățile agricole de care aparțin solicitanții cît și direct la administrația complexului.

Informații suplimentare se primesc la Complexul balnear din Moneasa al țărâniilor libere, telefon 969/39134.

Vă așteptăm cu drag!

Trălăscă libertatea!

(34)